



地上地下将建“两座城”

天宁开发区东扩融合发展区

今年2月以来,常州天宁区全力推进开发区东扩融合发展区的基础设施建设。现代快报记者近日从天宁区政府获悉,这一东扩融合发展区将建“两座城”,目前,地上的“五纵两横”道路网络已开工,地下两个综合管廊施工图图纸已经送审,东扩融合发展区新貌逐渐清晰,今后将成为天宁区经济发展、产业转型的主阵地。

蒋锤 葛小林

“五纵两横”路网全面拉开

据悉,天宁经济开发区东扩融合发展区位于丁塘港以东、沪蓉高速以南约18平方公里区域,

围绕“产业立区”导向,这一区域将充分借助金融商务区的辐射作用,推动老工业园区转型升级。重点打造军民融合产业园,电力装备产业园、大健康产业园以及智能制造产业园。

目前,该片区内“五纵两横”道路建设框架全面拉开,和平二路、大明路、常青路、典前路、永武路、新堂北路等道路相继开工,到明年将全部完工。另外,位于新堂路、典前路跨丁塘河上的大桥,桩基工程已经完成70%左右,预计年底就能建成通车。

与此同时,水利设施、生态修复等工程也都有序推进。其中,融合发展区内将连体打造东园项目,东园即丁塘河一西河一和平河滨河公园,占地面积1800多亩,建成

后将成为常州面积最大的公园。

管廊砌起“地下城市”

在“地下城市”方面,将建两个综合管廊,全长5.1公里,主要分为大明路与新堂路。目前施工图图纸已送至江苏省建设工程设计施工图审核中心进行审查。

据建设单位——常州中建设发展有限公司副总工程师赵龙介绍,大明路管廊全长2.75公里,北起北塘河路、南至典前路。新堂路综合管廊2.35公里,西起丁塘港河、东至大明路。

据了解,东扩融合发展区地下管廊建成后,将更有效利用地下空间、节约城市土地资源,提高城市防灾减灾能力,延长管线使用寿命、改善城市形象。

画说常州

溧阳社徐线旅游公路通车

溧阳市社徐线旅游公路正式通车,让人感受到了“车在路上行,人在画中游”的美妙。据介绍,溧阳社徐线道路,即002县道,是社渚往东,经前峰山、蓄能电站、至徐家园(平桥),公路结合周边“美丽乡村”路网,构筑生态、景观走廊,为当地农家乐发展和开辟苏皖边界特色旅游线路起到积极推动作用。张国芳 葛小林 文/摄



工业强基工程现场会昨举行

2013年以来,常州共承担工信部工业强基项目10个

为贯彻落实《中国制造2025》,加快实施工业强基工程,全面提升工业基础能力,9月12日,2017年工业强基工程现场会在常州召开。会上,有关方面通报了工业强基工程第三方评估报告,报告认为,工业强基重点领域取得局部突破进展。

严萍 刘国庆

以创新作为推进强基的第一动力

此次现场会由工业和信息化部、中国工程院主办,由江苏省经济和信息化委员会、常州市人民政府、中国电子信息产业发展研究院承办。工业和信息化部副部长辛国斌、中国工程院院长周济出席会议并讲话。

强化工业基础能力是《中国制造2025》明确的重要战略任务,工业强基工程是支撑制造强国建设的五大工程之一。辛国斌在讲话中强调,工业基础能力决定了一个国家和地区制造业的整体素质、综合实力和核心竞争力,没有坚实的工业基础就不可能有强大的制造业。

中国工程院院长周济指出,强化工业基础能力是增强我国工业核心竞争力,加快产业转型升级,保障我国经济与产业自主、安全,实现工业由大变强的必由之

路,意义重大,任重道远。

中国国际工程咨询公司通报了工业强基工程第三方评估报告。报告认为,工业强基重点领域取得局部突破进展,重点产品示范应用稳步推进,产业技术基础体系逐步完善,专精特新企业培育初见成效,强基领域军民融合不断深化,工程实施取得了初步成效。切实解决了部分重点产业的四基“卡脖子”问题,促进了我国制造业的提质增效升级,提升了我国制造业的国际竞争力,为制造强国建设打下了坚实的基础。

强基工程带来巨大经济效益

常州市政府有关负责人介绍,从2013年至今,常州共承担工信部工业强基项目10个,项目数量在全国地级市中排名第二,共获扶持资金1.7亿元。目前,恒立液压“挖掘机专用高压柱塞泵和

多路控制阀”等3个项目已竣工验收;联德电子“片式五线宽域氧传感器研发及产业化”项目已申请验收。强基项目的实施,不仅使项目承担企业的技术实力、研发水平得到显著提升,还有力地促进了国内相关行业的创新发展。

常州10个强基项目累计开发新产品13项,解决了我国部分重点工程和重大装备产业链瓶颈问题,产品达到了国际先进水平。常州中车铁马科技实业有限公司研发的高性能合金钢制动盘,摆脱了我国高速列车合金钢制动盘主要依赖德国克诺尔、日本住友金属等公司进口产品的状况。强基工程项目的实施,不仅给常州市企业,也给国内相关企业带来了巨大的经济效益。江苏武进不锈钢股份有限公司实现超超临界火电机组高压锅炉用特种不锈钢管产业化突破,不但解决了我国重大工程卡脖子问题,也为国内企业降低了建设成本。

大创园学创天使投资基金成立

日前,常州学创实业投资有限公司暨学创天使投资基金在科教城大学生创新创业园(简称大创园)正式成立。基金由大创园十佳大创之星联合发起成立,十家公司共同出资,注册资本1000万元。基金聚焦智能、设计、信息三大方向,重点关注常州在校及毕业五年内的大学生创业项目天使轮,投资规模单笔不超过50万元,投资公司估值不超过500万元,投资以创始人股权回购或者股权转让的形式撤出。按照计划,基金将每月路演至少5个大学生创业项目,每年至少投12个大学生创业项目,以资本为纽带,帮助更多的大学生创业者走向成功实现创业梦想。

据悉,大创园目前已经集

聚大学生创业项目160个,是江苏省大学生创业项目最多、最集中的创业园。目前园区通过组织四季创业营、大创导师团、联合党支部、学创天使投等活动,围绕智能、设计、信息三大业态形成了很好的集聚效应,互相参股、互相支持现象普遍。好的创业项目不断脱颖而出,比如壹明唐项目晋级2017江苏省i创杯总决赛;创业者丁浩获评2017江苏省最美大学毕业生(全省仅3名);在“创响江苏”大学生创业大赛常州赛区,闫朝恒、吕卫兵双双晋级省“创业标兵”决赛(常州仅3名晋级,大创园占2/3)。今年1-8月,大创园营业收入完成3.65亿元,同比增长120%。

唐颖 刘浦信 陆文杰

男子违停后不满处罚 发帖辱骂交警被拘

近日,溧阳一男子因违停遭交警制止,得知交警已经拍照取证便要求交警将照片删除,遭到交警拒绝。男子便在网上辱骂交警是“披着警衣的XX”。根据《治安管理处罚法》相关规定,9月8日,溧阳市公安机关对徐某涉嫌公然辱骂他人行为作出行政拘留5日的处罚。

现代快报记者从溧阳交警部门获悉,9月6日下午4时50分许,徐某在溧阳南大街、燕园路路口未按照机动车停放规定,将车辆停放在其饭店门口,执勤交警发现后,上前劝告要求其将车辆停放在停车位内,并告知该条道路有违停电子监控抓拍!徐某则不听劝告,表示“这是我家饭店门口,你们无权予以管理。”

徐某还阻拦执勤交警离去,要求交警将其对抓拍的违停车辆记录删了。后因不满交警执法,徐某在溧阳论坛用“黄

沙落叶”的账号发布了一条标题为“这就是南大街片区的交警的一天工作!!!!”帖文,并在帖文中公然辱骂交警是“披着警衣的XX”。该帖文被大量浏览和评论转发,造成恶劣的社会影响。

警方表示,网络空间属于公共空间,网络秩序也是社会公共秩序的重要组成部分。网络不是法外之地,网络开放和自由也必须以遵守法律法规为前提,任何人不能口无遮拦。在网上公然针对特定的群体或对象进行攻击、辱骂,公安机关可以按照治安管理处罚法相关规定,依法追究违法行为人的法律责任。当事人如对公安机关执法不满或存在异议的,可通过行政复议、行政诉讼以及投诉等渠道解决。

交警部门呼吁:大家共创文明交通,共享文明成果,自觉遵守交通法规,安全文明出行。

溧阳轩 葛小林

吵架后男朋友关门睡觉 女子爬落水管“回娘家”

近日,常州一对男女酒后吵架,男的把门反锁就蒙头大睡,女的气愤至极要回娘家,但大门锁了,女子就想通过爬到窗外后沿落水管下楼,结果被困在了三、四楼之间落水管上。

现代快报记者从新丰街派出所了解到,9月1日凌晨3点多,派出所接到居民报警称,住在隔壁的一女子被困在了三四楼间的落水管上,进退两难。民警赶到现场时,消防人员已经赶到,将被困女子小吴从三、四楼间的落水管处救下,报警的邻居正在询问小吴有没有受伤。小吴说幸好没有受伤。

原来,小吴和男朋友住在一起,当天晚上俩人喝了点酒,起了争执,冲动之下男朋友将屋门反锁,然后蒙头睡觉了。小吴越想越气,就想回娘家,但是自己没有钥匙没法开门,她就想翻窗沿着每一户的防盗窗,再顺落水管爬下去。

可想象是简单的,实际操作时,还真是双腿颤抖。小吴爬到三、四楼中间时,就体力不支爬不动了,只能抓着落水管给朋友打电话求救。幸好邻居听到声音,赶忙打119和110求助,这才将小吴解救下来。

金俊 葛小林